
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 96
van JAN LAEREMANS
datum: 22 december 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Groep Sportoase  -  Taalwetgeving 

Uit het antwoord van minister Ben Weyts op mijn schriftelijke vraag nr. 133 van 14 
november 2022 (zie bijlage) blijkt dat enkel minister Somers op bepaalde deelvragen kan 
antwoorden.

Minister Weyts stelt immers expliciet in antwoord op deelvraag 3 dat de opvolging van de 
taalwetgeving niet tot zijn bevoegdheid behoort.

Graag kreeg ik dus een antwoord op deelvraag 3:welke maatregelen neemt de minister 
in verband met deze overtreding van de taalwetgeving?

BIJLAGE

Vraag nr. 133 aan minister Weyts



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 96 van 22 december 2022
van JAN LAEREMANS

Artikel 1, §1, 2°, van de gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 op het gebruik van de 
talen in bestuurszaken (Bestuurstaalwet, SWT) bepaalt dat de Bestuurstaalwet van 
toepassing is op de natuurlijke personen en rechtspersonen die concessiehouder zijn van 
een openbare dienst of die belast zijn met een taak die de grenzen van een privaat bedrijf 
te buiten gaat en die de wet of de openbare machten hun hebben toevertrouwd in het 
belang van het algemeen.

Een concessie van openbare dienst in de zin van de Bestuurstaalwet voldoet aan de 
volgende voorwaarden:

- het doel van de overeenkomst is het beheer van een openbare dienst toe te 
vertrouwen;

- onder de controle en het beheer van de concederende overheid;
- het dient een goed te betreffen dat deel uitmaakt van het openbaar domein;
- de bestemming van het gebruik door iedereen vloeit voort uit een expliciete of 

impliciete beslissing van de bevoegde overheid.

Een concessiehouder is onderworpen aan dezelfde taalregels als de concederende overheid 
voor wat betreft de uitvoering van taken die verband houden met deze concessie.

Indien de Groep Sportoase NV m.a.w. een concessiehouder is van een openbare dienst 
voor een gemeente (zoals bijvoorbeeld het geval is voor de uitbating van een zwembad), 
is de Groep Sportoase NV onderworpen aan dezelfde taalbepalingen van de 
Bestuurstaalwet als de concederende overheid, in casu de betrokken gemeente, voor het 
uitvoeren van taken die verband houden met de uitbating van deze openbare dienst.

Een gemeente gelegen in het homogeen Nederlandse taalgebied, moet overeenkomstig 
artikel 11, § 1 Bestuurstaalwet de berichten en de mededelingen die voor het publiek 
bestemd zijn uitsluitend opstellen in de taal van het gebied, in casu het Nederlands.

Indien de Groep Sportoase NV, concessiehouder is van een openbare dienst, moeten de 
berichten en mededelingen voor een gemeente gelegen in het homogeen Nederlands 
taalgebied uitsluitend in het Nederlands worden opgesteld. De webstek die als een dergelijk 
bericht en mededeling moet worden beschouwd in de zin van de bestuurstaalwetgeving, 
dient aldus in dat geval in het Nederlands te zijn gesteld.

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht is belast met het toezicht op de toepassing van de 
Bestuurstaalwet. Daarnaast kan ik in het kader van het algemeen bestuurlijk toezicht op 
de lokale besturen na klacht handelen bij de schending van de Bestuurstaalwet.

Als toezichthoudende overheid ben ik niet bevoegd om de privaatrechtelijke onderneming 
Groep Sportoase NV rechtstreeks aan te spreken. Het Agentschap Binnenlands Bestuur zal 
wel contact opnemen met de gemeente over deze aangelegenheid om na te gaan of de 
gemeente zelf al inspanningen heeft gedaan ten aanzien van haar concessiehouder om de 
website te laten aanpassen, en welke stappen er eventueel bijkomend kunnen worden 
gezet.


